延吉新村街道党员干部下沉居民区做"第二书记"

# 投身防控一线 彰显青春风采







- ①"第二书记"冯菁在招募大学生志愿者
- ②"第二书记"张薇在友谊新村居民区参与道口封闭
- ③延吉新村街道党工委副书记杨梅在居民区指导防疫工作 本版受访者供图

社区作为疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。如何牢牢守住这一关口,筑起疫情防控的坚强堡垒?近日,延吉新村街道在成立17个居民区联络组的基础上,再次动员组长或组内的优秀党员,鼓励并支持他们以居民区党总支"第二书记"的身份,"下沉"且充实到社区防疫力量中去,在转变角色、勇挑重担中彰显青春奋斗风采。

## 转变角色 ⋙ 17名"第二书记"沉下去

"疫情发生以来,我们第一时间成立了社区管理组、企业组、后勤保障组等6个小组,全面部署社区联防联控工作。"延吉新村街道党工委副书记、纪工委书记杨梅介绍说,"第二书记"是从104名党员干部中抽调出来的17名中坚力量。接到动员令后,他们迅速行动起来,奔赴相应居民区,从"联络员"变身"勤务员",奋战在防疫第一线。

其间,这些80后、90后"第二 书记"们,主动融入"沉下去",站 门岗、发放小区出入证、定期打电话关心返沪人员情况……和居委干部并肩作战,完善防疫举措的同时,积极发挥自身优势帮助居民区解决各类困难。

"一开始,有些居民不理解,但在逐渐的磨合和讲解中,相互之间形成了'防疫默契',也帮助居委干部缓解了工作压力。"控江五村"第二书记"潘鹏亮是街道信访工作的负责人,在他看来,能够深入居民区开展防疫工作,是一份光荣的使命。即便最

初面对复工潮时,他的内心也难免"没底"和紧张,但这样的锻炼也让他迅速成长起来,获得了居委干部和居民的信任。

在"第二书记"冯菁看来,居委工作就是"小巷总理",事情多且琐碎,疫情面前,更是责任重大。每天需要录入大量登记信息,制作表格,如何提高工作效率?"我本职是街道团工委负责人,就动员联系了大学生志愿者,充实到社区防疫队伍中来,起到了不错的效果。"冯菁笑着说。

## 并肩奋战 ▶▶ 付出中也收获了成长和温暖

孩子刚满27个月,爱人也在防疫工作一线……"第二书记"杨奕是街道宣文办负责人,同时担任街道社会动员组组长。大年初二起,她就投入到防控宣传工作中,白天在居委开展小区巡查等,晚上收集信息、采编防控情况,双休日也是如此。

担任"第二书记"以来,张 薇每天都泡在居委,在"摸着 石头过河"中,与居委干部协 同作战,逐步完善和优化社区 防疫举措。对她而言,这既是疫情中的担当,也是互相学习的过程。

"我学会了设身处地的工作方法,和居委书记想出了很多实用的防疫小妙招。""这既是考验,也是难得的成长和锻炼平台。""每天很忙碌,很充实,我也收获了很多温暖和感动。"……谈及"下沉"以来的收获和感受,"第二书记"们感慨万千,滔滔不绝起来。

对于他们的付出和辛劳,杨梅看在眼里,感动在心里。在她看来,疫情防控,就是一场大考。年轻的"第二书记"们办在社区防疫提供了新思路、新理念,注入了新鲜血液,他们干实事、出实绩,用细心、耐心和贴心可护着社区居民的安全。"希弟并有社区干部继续坚守,大家疫情防控攻坚战。"

# 沪上银行暖心助力复工复产 为企业送上金融"防护服"

在此次疫情的影响下,抗风险能力较弱的中小微企业在复工复产上面临诸多困难,沪上金融机构发起暖春行动,用温暖的关怀和高效的服务,为寒风中的小微企业送上了一层厚厚的"防护服",演绎出一个个动人的故事。

青年报记者 孙琪



#### 主动摸排"有温度"

胡亚伟是中信银行上海淮海路支行普惠金融客户经理,最近他一边关注着疫情的发展,一边每日致电问候一些合作的小微客户,在与客户沟通中,他敏锐地觉察到上海曾君果业在经营上遇到了困难。

上海曾君果业是一家从事水果种植和销售的小微企业,拥有1500亩自有基地和5000亩联合基地,企业于2019年向中信银行上海分行融资420万元,用于扩大果园规模。今年2月末是该公司第一次还款时点。然而,这场疫情严重影响了该企业下游经销商的回款,由此产生的链式反应使得曾君果业负责人无奈地讲述了近期的状况:"仓库要付租金、员工要发工资、果园还要照常管理,下游经点。

微企业实在是太难了……" 胡亚伟知道在这种情况下,客户的 困难是不可避免的,但也是暂时的,他 向客户详细介绍了该行针对小微企业 的纾困政策,并迅速向中信银行上海分 行有关部门报告了曾君果业的情况,加 班加点准备变更还款计划的申请材 料。日前,在该行各相关业务部门的协调配合下,高效完成了批复变更、合同签署、借据变更等一系列操作步骤,及时解决了企业无法按时还款的燃眉之

上海曾君果业负责人在深表感谢之 余,表示会努力做好企业经营,加速复工 投产,为更多的人送上最新鲜、最甜美的 果实。

### 无还本续贷纾忧困

疫情当前,中小企业均受到不同程度的影响,面临一定的资金周转压力。

上海Y公司是一家面向航空、航天、船舶、兵器等国防军工领域,专业从事军工电子信息设备的研发设计、生产、销售和技术服务的高科技企业。近期因受疫情影响,该企业一笔即将到期的250万元担保基金贷款,面临还款压力。

在与企业负责人沟通了解情况后,浦发银行三林支行灵活运用该行与市担保中心合作的无还本续贷业务模式,在市担保中心的密切配合下,仅仅2个工作日完成了该笔业务的审批,大幅节省贷款到期周转的手续和时间,为企业早日复工复产免去了资金后顾之忧。